# 首都高校百位名家共讲十九大

# 代表走近高校师生传心得

本报记者 安京京 文并摄

10月28日,"首都高校百位名家共讲十九大"活动在北京科技大学启动。十九大代表、首都经济 贸易大学党委书记冯培为在场的300余名北京高校师生做了首场报告。

据悉,该活动发挥首都地区和高校名家云集的优势,邀请100位理论名家走进学校、走近师生,结 合党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,为师生提供全方位、系统化、多角度的理 论阐释和思想指导,为师生解疑释惑,深化对党的十九大精神的理解和认识。

## 名师云集,宣讲十九大

将邀请党的十九大代表、精神。 理论名家走进校园、走近 师生,指导学习十九大精 神。特别是针对师生关注 精神宣讲团,由十九大代 问题和思想理论困惑,与 表、领导干部和理论专家 师生进行面对面的交流 共50人组成,深入各高校 辅导,讲解十九大精神的 主要内容和学习体会,帮 助师生解疑释惑,准确理 讲,把十九大精神第一时 解和把握十九大精神的 间送到师生心坎, 为各高 核心要义。

名家走进课堂讲授。 供指导和支持。 依托北京高校"名家领读 经典"课程平台,在北京大组织11位北京高校中国 学开设《习近平新时代中 特色社会主义理论研究协 国特色社会主义思想研 同创新中心和思政课名师 究》市级思政公选课,邀请 工作室专家,围绕十九大 8位专家为北大、北科大、 报告提出的新思想新论 首师大等 7 所高校 300 多 断, 开展集中研究和联合 名学生系统授课。同时,由 攻关,撰写系列理论文章, 清华大学、中国人民大学、并在人民网、求是网、中国 北京师范大学、中国戏曲 社会科学网等媒体杂志刊 学院牵头开设的市级思政 发,系统宣传解读十九大 公选课,分别从治国理政、精神,结集出版作为师生 理论创新、文艺繁荣、全球学习十九大辅导材料。

活动主要有四种形式: 治理等角度,为 2000 余名 名家进校辅导学习。 选课学生系统解读十九大

> 名家深入基层宣讲。 组建北京高校党的十九大 基层党支部、教室、实验室 为广大师生开展系列宣 校学习宣传十九大精神提

名家系统研究阐释。

### 市校联动,带来"及时雨"

书记郑登文介绍,共有91 余所高校的近千名师生 所高校的近百万大学生 授课,多维度解读十九大 的理论名家、大家们纷纷 期,国防大学少将徐焰、 发挥优势,讲解宣传十九 教授孙科佳,清华大学教 大。走进大学,走近师生, 授梅雪芹,中国人民大学 在宣讲过程中把学生在 教授王义桅等名家还将 总书记报告中形成的强 烈情感共鸣和思想认同 感,转化成对理论研究的 兴趣,激发他们励志成才

的决心和信心。 共讲十九大"活动将通过《触动和收获,进一步加深 人民网等主流媒体平台 了对习近平新时代中国特 和"首都教育""V思想" 等微信公众号发布信息。 随着活动的深入,一批精 彩报告、优质视频等成果 心的党中央推动伟大事业 将陆续推出,为首都百万 发展的大格局、大气魄、 师生和社会各界学习宣 大力度,更加坚定了中国 传贯彻十九大精神带来 特色社会主义的道路自 "及时雨"

已分别在中国人民大学、弄潮儿。

北京市委教工委副 北京大学、清华大学为十 参与这一活动。北京高校 报告,引起热烈反响。近 陆续为师生授课。

在场学生表示,这些 天全程关注十九大相关新 闻,感到精神振奋,心潮澎 湃, 今天十九大代表又来 "首都高校百位名家 到身边作辅导报告,很有 色社会主义思想丰富内涵 和重大意义的理解, 充分 感受到以习近平同志为核 信、理论自信、制度自信、 党的十九大开幕当 文化自信,一定会紧密团 天和第二天,中国人民大 结在以习近平同志为核 学马克思主义学院教授 心的党中央周围,不忘初 秦宣、中央党校教授韩庆心,牢记使命,志存高远, 祥、清华大学教授吴大辉 脚踏实地,勇做新时代的



十九大代表、首经贸党 委书记冯培向北科大学生 宣讲十九大。

北科大学生在学习、讨论 十九大精神。

#### 代表授课,理解更透彻

授还与北京科技大学学生理 论社团骨干进行了面对面交 流,通过要点解读、分组研 神,特别是习近平新时代中 国特色社会主义思想。

具有指导意义。作为高校的 虫草都是骑马或走路去。修 党委书记,高校党的建设要 路之后,就可以骑摩托车或 落实好总书记在全国高校 开车去,方便多了,节约了 思想政治工作会议上提出 不少时间和精力。此外,西 的"高校的使命是做好四个 服务"的任务,为人民服务 我是个贫困家庭的孩子,之 的同时要为中国共产党治 前和阿哥都上大学,家庭经 国理政服务,为中国特色社 济负担很重,国家对我们这 会主义现代化建设服务。这样的家庭都有补助,解了我 个服务实际上是与人才培 们的燃眉之急,让我和阿哥

在集中宣讲前,冯培教 让党放心、让人民满意,得 到社会拥护的目标作为努 力的方向。

来自西藏林芝的格桑 讨、集中答疑,辅导青年学生 措嫫是北京科技大学公共 米拉是学校管理科学与工 准确理解和把握十九大精 管理专业大四学生。她说: 程专业学生。她说:"听了冯 "听了冯培老师的报告,觉 教授的授课,觉得十九大的 得十九大是为了人民谋幸 冯培说,十九大报告用 福,为了国家谋复兴。不管 藏的教育也得到很大提升。 责,把将基层党支部建设成 到教育对一个地区发展的 大的关键 词编成说唱乐 了解十九大精神。'

个职业,都会在支教公益上

坚持下去。 前全世界对中国更有认同 周边国家。'一带一路'项 好的发展机遇,可以从中 通,发挥地理位置的战略 优势,共建共享。

重要性。将来我无论从事哪 (Rap) 这种喜闻乐见的形 式,在校园广泛传播,引起很 大反响。各级团组织在第一 来自哈萨克斯坦的卡时间带领学子学习、宣传、贯 彻党的十九大精神, 让青年 学子真学、真懂、真用。十九 大召开第二天,学生就以认 关键词是命运和认同感。目 购苹果树的方式帮助老区 八个贫困县实现精准脱贫, 八分之一的篇幅谈到了党 以后如何发展,都要跟着党 感,中国就像一艘船,它的 在第一时间响应总书记'共 的建设,无论是新时代对党 的领导走。十八大以来的五 转向会影响船上人民的命 同富裕路上,一个不能掉 的建设的总要求,还是党领 年间,我的家乡发生了巨大 运和发展方向。我觉得'命 队'的号召。下一步,我们将 导一切,从严治党永远在路 变化。我们村最主要的经济 运'这个词说得很好。中国 继续带领广大青年学子、学 上,对于将来的实际工作都 来源是冬虫夏草,之前去挖 在大力发展经济的道路 习习近平新时代中国特色 上,不但发展自己,还帮助 社会主义思想,外化于行、 固化于心、内化于志,真正 目对我的国家就是一个很 成为总书记要求的有理想、 有本领、有担当的新青年, 国引进高铁技术,发展交 在实现中国梦的新征程中 贡献我们的力量。听了冯书 记的课,在他的带领下系统 北京科技大学团委书记 梳理了十九大的方方面面, 李磊说:"十九大现在已经成 我们能够更好理解报告、传 为校园中最热门的关键词, 达相关精神、贯彻相关知 养、科学研究甚至包括社会 能在学校安心学习。 这次十 广大青年学子在第一时间观 识。 希望更多像冯培教授一 服务更加具体化的紧密对 九大提出要优先发展教育, 看、关注和热议党的十九大 样的专家能来到学生身边, 接。我们在工作中要履行职 我之前曾去青海支教,意识 的召开。有些学生还把十九 让同学们在第一时间透彻